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Spørgsmål nr. S 922 fra medlem af Folketinget Rosa Lund (EL):  

 

”Hvad er ministerens holdning til, at politiet oplever ikke at 
have ressourcer til at opklare økonomisk kriminalitet?” 

 

 

Svar: 

 

Den nuværende flerårsaftale om politiets og anklagemyndighedens øko-

nomi indebærer en styrkelse af politiet i perioden 2016-2019 bl.a. gennem 

et meroptag på i alt 300 politistuderende i 2016 og 2017, og det indgår i 

flerårsaftalen, at der er behov for en målrettet og øget indsats mod bl.a. øko-

nomisk kriminalitet.       

 

Herudover indgår der i den kommende nationale strategi til bekæmpelse af 

hvidvask og terrorfinansiering for perioden 2018-2021 en styrkelse af Hvid-

vasksekretariatet i SØIK gennem yderligere mandskab og styrket teknisk 

analysekapacitet. 

 

Ved indgåelsen af flerårsaftalen var det også forudsat, at der skulle ske om-

prioritering af ressourcer til nye prioriterede opgaver, herunder indsatsen 

mod terror. Derudover har indførelsen af den midlertidige grænsekontrol og 

senest bandekonflikten yderligere øget presset på politiets mandskabsres-

sourcer og medført et behov for yderligere omprioriteringer. Der er således 

ingen tvivl om, at politiet har været hårdt spændt for med opgaver, der har 

krævet en ekstraordinær politiindsats og krævet betydelig assistance på 

tværs af politikredsene. 

 

Regeringen har derfor gennemført en række initiativer, der styrker politiet. 

Blandt andet er der etableret en ny uniformeret medarbejdergruppe – så-

kaldte politikadetter – som bistår med bl.a. bevogtnings- og grænsekontrol-

opgaver, og Hjemmeværnet og forsvaret aflaster også politiet i forbindelse 

med disse opgaver. Bistanden fra Hjemmeværnet og forsvaret samt uddan-

nelsen af politikadetter reducerer ressourcetrækket fra grænseindsatsen og 

bevogtningsopgaver, så politibetjente kan vende tilbage til arbejdet i kred-

sene.  

 

Senest har regeringen og Dansk Folkeparti med finanslovsaftalen for 2018 

yderligere styrket politiet fremadrettet. Aftalen indebærer bl.a. et meroptag 

på i alt 300 politistuderende i 2018 og 2019, således at det samlede meroptag 

i perioden 2016-2019 udgør 600 politistuderende. Derudover er der med fi-
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nanslovsaftalen for 2018 afsat midler til at fastholde en del af den midlerti-

dige stigning i civile kompetencer i politiet, så politibetjente fortsat kan fri-

holdes til operativt politiarbejde. Ligeledes overdrages størstedelen af poli-

tiets arrestanttransporter til kriminalforsorgen, mens politiet fastholder de 

politiressourcer, som hidtil har været anvendt på opgaven. 

 

De initiativer, som regeringen har taget, bidrager til, at politiet er ved at være 

tilbage til en normalisering af opgavevaretagelsen i 2018, hvor de betjente, 

som har været brugt på andre prioriterede opgaver, kommer tilbage til deres 

kredse. 


